

## 互动



## 五位八旬老人 “为人民服务”

本报10月24日讯 24日上午,400多位市民来到槐荫广场参加我爱我泉城“百姓城管”签名活动。其中,四位年过八旬的老人在横幅上写下了自己的名字,也要做“百姓城管”。

83岁的袁如娟老人由于行动不便,今天是坐轮椅由女儿推着过来的。“腿脚不好了,不能参加打扫卫生的行动,但今天的签名活动她说一定要参加。”她女儿告诉记者。看到袁如娟老人签了名,今年86岁的孙霞老人、80岁的马维贞老人、刘炳云老人也拿起笔签下了自己的名字,并在名字旁边又写了“为人民服务”五个字。

这边四位八旬老人的举动引人注目,那边还有一位八旬老人更令人感动。

24一大早,在明湖路县西巷北口,一名“特殊装扮”的老汉吸引了不少市民的关注。“只要我骑车到哪里,我就把‘百姓城管’宣传到哪里。目的就是让泉城人民都行动起来,共同维护好我们的环境。”说这话的是88岁的张广林老人。

接着,张广林老人拿起“我爱我泉城·百姓义务城管倡议书”走到街头,向路人边发边讲解:“咱都是泉城的一员,爱护好环境是我们大家共同的责任,大家都行动起来吧。”

## BRT驾驶员 与保洁员相约 共同维护环境

本报10月24日讯 24日在全福立交桥附近,快速公交二队的驾驶员加入到泉城百姓城管的行列,并与环卫工建立了友谊,相约与环卫工一同维护环境整洁。

24日上午9点,在BRT全福立交桥场站附近,快速公交二队的仇长智、王先红、贾峰、张树旺等多位驾驶员戴上了“百姓城管”的红袖标,拿着铁锹、扫帚加入到环卫工队伍。只用了十几分钟,广场就被打扫得干干净净。

仇长智下午还有跑三圈的驾驶任务,利用上午休息时间加入到“百姓城管”行列,他告诉记者,无论冬夏环卫工都要坚持打扫垃圾,非常辛苦。公交车驾驶员同样为市民服务,经常打扫车厢卫生,提醒乘客爱护公共环境,所以也能体会环卫工人的不容易,通过这次活动,感觉与环卫工的距离更近了,希望以后有时间,能多做些义务劳动,为保持城市整洁出一分力。



工作人员正在悬挂写有“我爱我泉城·百姓义务城管”的宣传画,翠绿色让文化墙再次焕发生机。本报记者 王媛 摄

# “百姓城管”荣登文化墙

## 泉城文化墙都将更新检修

本报10月24日讯 24日,随着“我爱我泉城·百姓城管”的绿色宣传画“登”上泺源大街南侧文化墙,省城百余面文化墙的全面修补工作正式开始。下一步,济南市还将统一规划,在全市大规模建设和更新一批文化墙。

24日下午4时许,几名工人将几幅写有“我爱我泉城·百姓义务城管”的宣传画贴上了泺源大街南侧的文化墙,自此掀开了省城文化墙全面整修的大幕。2009年,为了迎接第十一届全运会,省城在市内主要区域建造了100多面文化墙。在相当长的一段时间内,这些文化墙成了济南的名片。然而一年过去了,不少文化墙“惨遭黑手”,严重影响了市容市貌。

10月14日,本报曾对文化墙遭破坏的现象进行报道,得到包括“百姓城管”在内的广大市民关注。10

月18日,本报联合城管部门邀请“百姓城管”对文化墙“挑刺”,共挑出了30多处脏、乱、差的文化墙,其中十处文化墙被确定为“十差文化墙”。“十差文化墙”评出后,引起了济南市有关部门的高度重视,历下区、市中区等纷纷行动起来,对破损文化墙进行修补和更新,此次泺源大街文化墙的修补只是开始。

与此同时,本报还联合济南市城管局共同发起了认领文化墙活动。首批14段文化墙推出后,当天被“抢”一空。济南市城管局有关负责人表示,文化墙作为全运会遗产,应该得到更好的保护。11月至12月,城管部门将对市内所有的文化墙进行全面整修和翻新。明年文化墙修建将成为全市城乡环境综合整治的重要内容。有关部门将在全市调查摸底,并据此进行统一规划,“我们将建设一批高水平的文化墙,使之成为济南市的亮点。”

至于文化墙的保护工作,该负责人称,济南市将鼓励社会积极参与到保护文化墙的队伍中来。“欢迎单位认领文化墙,我们已经推出授予相关单位冠名权等优惠政策。”

## “营造好环境,咱们都有份”

### 社区老巡逻队员自觉当起“百姓城管”

本报10月24日讯 24日上午,在青年公园街道前卫街社区的小广场上,几位戴红袖标的老人拿着长夹子,躬身在花坛的小冬青树丛中仔细地搜寻垃圾。看着夹出的烟头、纸屑,68岁的刘国珍不禁发出感叹:“多干净的一个广场,可不能乱丢垃圾。”

刘国珍臂上戴着“社会治安综合治理巡逻队”的袖标,她说,其他的五六位老人也都是巡逻队的成员。这次听到“百姓城管”上街大扫除活动,大家都很支持,特意聚到社区小广场上清扫卫生死角。

其实从今年夏天开始,这支有十来位成员的巡逻队就已经行动起来了。巡逻队成员李怀玉说,除了巡

逻之外,维护小区环境卫生是队员们主要的工作。“早晨起来转悠一圈,看到广场、街道上有垃圾、杂物就捡起来。”另外,遇到居民带出来遛弯的宠物随地大小便,小孩子乱扔零食袋、牛奶盒,车主乱停车等不文明行为,队员们也会加以制止和纠正。

“好的环境不能只依靠环卫工人,这也是我们自己的事,人人有份儿。”巡逻队的老人们说。

“靠这些老年人带头,社区居民会更自觉。”青年公园街道环卫所的工作人员任静说:“这些老人的话挺有分量,听到年纪这么大的老人提醒,大多数人都觉得不好意思,举手投足间就会注意很多。”

# 没有休息日 也要挤时间

## 济南市邮政局将长期参加活动

本报10月24日讯 24日,济南市邮政局也加入了“百姓城管”行列,并自制了横幅,号召更多的市民参与百姓义务城管活动,计划长期支持“百姓城管”公益活动。

24日上午10时,济南市邮政局后勤部门的工作人员已经准备好了清扫工具、袖章、“百姓城管”衣服和横幅,准备清理经二路上的垃圾。

在义务活动现场,济南市邮政局的工作人员自发分成两队,一队给过路行人发放《我爱我泉城·百姓义务城管倡议书》,另一队则戴上袖章沿街清理垃圾。

记者了解到,济南市邮政局的员工,由于工作性质决定了很难有休息的假期,工作比较紧张。但是自从知道了本报与济南市城管局共同举办的我爱我泉城·百姓城管万人上街大扫除活动后,他们还是立即自发组织了自己的“百姓城管”。

济南市邮政局的相关负责人表示,将长期参与“百姓城管”活动。



邮政局工作人员参加大扫除。本报记者 师文静 摄

# 泺源街道办集体参加活动

本报10月24日讯 24日上午,在党史馆门口,除了“百姓城管”积极参加活动外,泺源街道办事处80余人集体参加了活动。

普利街社区居民林芳介绍,他们社区的20多名居民,听说周日要进行大扫除活动后,都非常踊跃地报名参加。来自饮虎池社区的李桃仙为了参加活动,都没有按惯例在家照顾孙子。在活

动中,他们一上午打扫了周边几条道路的卫生。

泺源街道办事处副主任李秀法介绍,参加此次大扫除活动的是来自饮虎池、普利街、永长街三个居委会的居民,一共80余人。还有不少市民因为工作等原因,非常遗憾不能参加到活动中来。“城市的环境就应该靠大家来维护,这也是我们应该做的。”